

## 改善株洲营商环境 请您大胆说话

株洲日报·掌上株洲记者/谢中良

株洲的营商环境好不好?回答当然是肯定的。但好与不好,都是相对而言的。对比省内、对比过去是;对比发达地区,就有差距,甚至差距很大。差距大,就会严重影响一个地方的经济社会发展。当今,区域经济竞争十分激烈,而区域经济的竞争,从某种程度上来说,就是营商环境的竞争。哪里营商环境好,人才、资金、项目就往哪走。

怎么办?唯一的办法就是发现问题、直面问题,进而解决问题。

近期,就围绕营商环境这一主题,市委、市政府主要领导多次到企业调研,召开了数轮座谈会,了解情况,听取建议。《株洲日报》推出“营商环境再提升”系列评论,直指营商环境的问题要害,在社会引起广泛反响。

推动营商环境的改善,不能仅仅决策层在行动、媒体在呼吁。作为这个城市的一员,人人都是营商环境。为此,从今日起,株洲日报社推出“营商环境再提升”全媒体系列报道,希望大家踊跃参与,围绕政务服务环境、投资建设环境、市场环境、外资外贸环境、就业创业环境、监管执法环境、法治保障环境等方面,表达诉求、反映问题、提出建议。

不管是“吐槽”,还是“拍砖”,把你看到的、想到的、经历的,说出来,大胆留言,告诉我们。

株洲日报社旗下的知株侠、株洲晚报、株洲新闻网3家微信公众号,均在下方菜单栏开设了【我有话说】专栏,您可留言;《改善株洲营商环境,请您说话》推文下方,及本周五起刊登在掌上株洲APP及上述新媒体的推文下方,您也可以留言。近期,每周一、三、五我们都有“改善株洲营商环境”的相关议题,敬请关注。

## 干部教育网络培训 我市1.6万人注册在线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/戴康 通讯员/王坚) 全市干部教育网络培训平台注册学员达1.6万人,上半年完成在线学习58万学时。记者从日前召开的全市干部教育网络培训推进工作会议获悉,自去年新冠肺炎疫情爆发以来,网络培训已经成为干部教育培训一个非常重要的载体和方式。

2012年,我市成立株洲市干部教育网络学院,隶属于株洲广播电视大学,业务由市委组织部指导,覆盖了全市所有县(市)区和104个市直单位。去年,全市各级干部共完成在线学习95.2万学时,年度通过率达99.98%。今年该校举办多期网络专题培训班,其中“学习贯彻党的十九届五中全会精神 推动大力实施‘三高四新’战略”培训班吸引8527人参加。

根据市委组织部要求,各单位干部教育网络培训已纳入绩效考核,重点考核参训率和合格率两项指标。对参训率和合格率未达标的,将按照绩效考核标准予以扣分。

## 第四代住宅社区项目临时党支部挂牌 395个在建项目 有了首个工地临时党支部

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚 通讯员/颜小坤) “作为一名流动党员,找到了归属感;作为一名班组长,工作更有动力。”有着23年党龄的钢筋工唐晓奇说。7月21日,第四代住宅社区项目临时党支部挂牌,这是全市395个在建工地项目中,首个由主管部门跟企业联合成立的临时党支部。

临时党支部共有61名党员,由来自市质安站、项目施工方湖南省第五工程公司的党员组成。临时党支部书记由市质安站监督党支部书记兼任,市质安站技术服务科负责人、工地项目经理分别担任临时党支部副书记。

“把参与项目建设的党员与主管部门参与管理的党员统一组织起来,让党建工作延伸到一线,让所有党员在项目上把身份亮出来,标杆竖起来,责任担当起来。”市质安站党委书记路文玲说。

工地项目经理陈宇,这回也成了临时党支部的副书记。他坦言,第四代住房未来社区是我市目前最大的在建项目。这一新型住宅项目体量大、技术复杂,对各方面施工要求也更为严格。把临时党支部建在项目上,对施工方来说,一是能更快速、更全面地得到主管部门的专业技术服务及指导;二是能让大家凝心聚力,成为促推重点项目的“推进器”。

“工作问题有辅导,生活问题有回应。有了临时党支部,我们就要带头干,让更多人向党员看齐、靠拢,一起把事干好。”唐晓奇的一番话,道出了工地一线广大党员的心声。

## 百名小朋友 变身“急救侠”



参加完培训后,小朋友开心获赠相关证书。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/周艳姿) “小朋友们,有人受伤怎么办?”“打通120急救电话后,我们要说什么?”……7月17日,由市妇幼保健院、市妇联、市红十字蓝天救援队联合举办“小小医学传承人系列活动——急救小医生培训”,吸引了100多名小朋友参加。

当天,孩子们身穿白大褂,护士服,现场学习心肺复苏急救流程,并制作防溺水救援工具。

“我们希望通过寓教于乐的方式,让孩子们在职业体验中掌握急救知识,提升自救互救能力。”市妇幼保健院党委专职副书记邓顺刚介绍,该院将继续开放院内急救场所、医疗诊所,让孩子们更好地学习医学知识,学会尊重生命。

据悉,“小小医学传承人系列活动——儿保小医生”将于7月31日上午9时至11时,在市妇女儿童活动中心妇联直播间举办。

## 多名网红主播为炎陵黄桃助销 直播5小时 带货5万公斤

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 炎陵高山红心黄桃主产区开园热卖。7月19日至20日,市直播电商协会会员“衣哥”、马乖、“小拳拳”等网红主播来到炎陵,帮助当地桃农开展直播销售。几位网红主播为炎陵黄桃直播带货累计超5小时,吸引网友点击观看超300多万人次,实现带货逾5万公斤。

## 网红“衣哥”又来了 1小时直播销售炎陵黄桃1万单



“衣哥”团队在炎陵黄桃基地开展直播带货活动。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲记者/杨凌凌

通讯员/罗金鹏

“欢迎新进直播间的朋友们,我现在在炎陵县水口镇,今天给大家带来的是炎陵高山黄桃。”7月20日,在炎陵县水口镇的黄桃基地,一场爱心公益直播带货活动正在进行。拥有1000余万粉丝的株洲头部网红主播“衣哥”带领团队,积极帮助当地贫困户拓宽销售渠道。

上午9点,直播活动刚开始10分钟,在线观看人数就达1.8万人。镜头前,“衣哥”手里拿着刚从树上摘下来的新鲜黄桃,一边向全国各地的网友介绍这次助农活动的产

品,一边引导粉丝下单。 “炎陵黄桃富含维C,还有果酸等有益于人体健康的微量元素,喜欢的朋友们不要错过了。”“衣哥”的公益直播带货,效果非常明显,仅仅1个小时就实现销售1万单,销售额达67万元。

这是“衣哥”团队第二次来到炎陵县水口镇做公益直播带货。去年,“衣哥”黄桃直播专场就售出炎陵黄桃3.84万公斤,黄金奈李1680多公斤,实际收款103万余元。每一次公益直播所获得的收益,他都全部捐献给当地山村贫困户及贫困学生。他因此被炎陵县授予“2020年度炎陵县电商扶贫公益大使”“协成村公益扶贫代言人”称号,并颁发资助助学纪念奖杯。



“衣哥”团队在炎陵黄桃基地开展直播带货活动。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲记者/杨凌凌

通讯员/罗金鹏

“欢迎新进直播间的朋友们,我现在在炎陵县水口镇,今天给大家带来的是炎陵高山黄桃。”7月20日,在炎陵县水口镇的黄桃基地,一场爱心公益直播带货活动正在进行。拥有1000余万粉丝的株洲头部网红主播“衣哥”带领团队,积极帮助当地贫困户拓宽销售渠道。

上午9点,直播活动刚开始10分钟,在线观看人数就达1.8万人。镜头前,“衣哥”手里拿着刚从树上摘下来的新鲜黄桃,一边向全国各地的网友介绍这次助农活动的产

商协会的马乖等主播团队授旗。

炎陵县今年种植黄桃9.5万亩,预计总产量达6.1万吨,再次迎来丰产年。为帮助广大桃农实现丰产更丰收,市商务和粮食局将继续指导市直播电商协会,帮助炎陵黄桃产业开展“数商兴农”活动,提升株洲特色农产品电商化水平,促进数字产品和服务在乡村地区应用,带动农村产业高质量发展。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/黄振) 利用淘宝、天猫等平台发布侵犯“炎陵黄桃”权益信息、冒充“炎陵黄桃”品牌进行销售,这些不法网商的“好日子”到头了。近日,市市场监管局知识产权科与炎陵县市场监管局、炎陵县电商协会组成“炎陵黄桃”异地维权工作组,赴杭州阿里巴巴公司总部,与阿里巴巴平台治理部负责人就维护“炎陵黄桃”商标品牌等相关事宜进行协调维权。

通过会商,阿里巴巴公司开通了“炎陵黄桃”市场监管侵权打假“直通车”,建立维权投诉处理“绿色通道”,并搭建“炎陵黄桃”商标授权“白名单”侵权管控数据库,建立高效快捷的处理“炎陵黄桃”商标品牌网上侵权投诉新模式。

同时,阿里巴巴将对淘宝、天猫平台网店有关诋毁“炎陵黄桃”品牌声誉、使用非法侵权生产的黄桃来傍炎陵黄桃品牌、使用拆分商标组合等商标侵权行为,进行严肃处理,全力配合维权行动,保护炎陵黄桃的知名度和美誉度。



市教育基金会为5名空军飞行学员每人颁发1万元奖学金。株洲日报·掌上株洲记者/孙晓静 摄

## 冲向云霄!我市5名学子被录取为空军飞行学员 市二中许云婷成为全省三名女飞行学员之一



市教育基金会为5名空军飞行学员每人颁发1万元奖学金。株洲日报·掌上株洲记者/孙晓静 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/孙晓静 通讯员/任奕贤 郑奕) “我将在今后勤奋学习、苦练技能,争取早日翱翔蓝天,报效祖国。”7月21日上午,刚接到中国人民解放军空军航空大学录取通知书的市二中毕业生许云婷激动地说。她也因此成为今年全省被录取的三名女飞行学员中的一员。

市教育考试院院长陈德榕介绍,今年我市共有5名高考生被空军航空大学录取,分别是市二中的许云婷、张承颖,

## 天元区新添15家国家级“小巨人”企业

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕吾 通讯员/吴斌) 7月21日,工信部公布第三批专精特新“小巨人”企业名单,天元区博文橡胶、立方新能源、艾美新材等15家企业跻身其中。该区国家级“小巨人”企业从2家增至17家。

“小巨人”企业具有“小而强”“小而优”等特征,能结合自身现状和特点,寻找市场空白、磨练“独门秘籍”的产品或服务,专注于“专业化、精细化、特色化、新颖化”的发展之路,大幅实现提质增效。

近两年来,天元区聚焦关键基础材料、核心零部件、战略性新兴产业领域,开展“小巨人”企业培育活动,一方面扩充“四上”工业企业培育库,一方面开展企业“专精特新”“专精特新”培育行动,积极推荐企业申报“小巨人”企业。目前已有国家级和省级“小巨人”企业64家。此次成功认

定的15家国家级“小巨人”企业,均来自前期省级“小巨人”方阵,且集中在新一代信息技术、高端装备制造、新能源、新材料等中高端产业,科技含量高、设备工艺先进、管理体系完善,市场竞争力强,为中小企业创新转型发展发挥了重要的示范引领作用。

其中,株洲艾美新材料有限公司自主研发的切削钨合金棒是我园唯一、全球唯二的优质产品,也是国防军工、航空航天、高端钟表的核心零部件;湖南立方新能源科技有限责任公司研发生产的宽温域锂离子电池,广泛应用于航空航天、车载电源、极地科考等领域;株洲火炬安泰新材料有限公司的ITO靶材主要用于面板显示、太阳能光伏等行业,是下游产业链的关键性基础材料。

2020年底,国家工信部、财政部联合印发《关于支持“专精特新”中小企业高质

量发展的通知》,“十四五”期间中央财政将安排超100亿元奖补资金,支持“专精特新”中小企业高质量发展。我省今年发布的《湖南省专精特新“小巨人”企业培育计划(2021—2025)》中显示,新的培育计划梯度培育目标更明确,政策支持更给力,服务措施更规范,通过资金奖励、项目补助、融资服务、人才培养等方式,共同支持专精特新“小巨人”企业发展。

株洲高新区产业局相关负责人介绍,该区将积极依托国家和省、市相关扶持政策,以派驻“四联”干部驻企、兑现创新奖励政策、帮助企业招才引智、打造产业链等方式,为中小企业“增智力”,同时围绕中小企业进行分梯次培养,先把成长好的中小企业培育成省级“小巨人”,再从中推选国家级“小巨人”,稳步壮大“小巨人”企业群体。

## 2021年湖南省青少年体操锦标赛落幕 7岁株洲小将独揽6金成赛场最炫“金牌王”



刚刚走下赛场的谭善水。受访者供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/陈虹怡) “这个7岁小姑娘,真不简单!”日前,在岳阳举行的2021年湖南省青少年体操锦标赛上,株洲小将谭善水一人狂揽女子7岁年龄组所有金牌,被誉为此次锦标赛最炫“金牌王”。

“她是我在几百个小朋友中一眼相中的。”市少儿体校教练朱姝霞说,她在荷塘区各大幼儿园寻找体操苗子时,发现当时只有5岁的谭善水活泼好动,身材匀称,而且四肢特别有力,“一看就是练体操的好苗子。”

“她性格特别坚强。”朱姝霞说,体操是一个很艰辛的项目,谭善水却不怕吃苦,每次训练不哭也不闹,能够咬牙坚持下来,而且成长非常快,动作领悟能力很强。

在参加省锦标赛之前,朱姝霞就预料到,谭善水能拿下多块金牌,“但没想到她竟然包揽了所在年龄组的所有金牌。”朱姝霞说,谭善水在跳马和平衡木两个项目上优势比较明显,夺冠基本上没有悬念,其他项目则受到了娄底选手的挑战。

最大的挑战来自全能项目,这是含金量最高的一块金牌。当时谭善水已经完成了跳马、高低杠、平衡木三个单项,虽然成绩排在榜首,但与第二名娄底选手差距不大,冠军的角逐在第四个项目——自由体操,“谁在自由体操上发挥好,谁就能获得冠军。”朱姝霞说。

谭善水一脸自信地走上赛场,动作完成娴熟,没有出现任何失误,最终力压娄底选手,拿下全能项目冠军。另外,她还拿下了其他四个单项和团体冠军,包揽了7岁年龄组的6块金牌,成为我市乃至我省体操项目上冉冉升起的一颗“新星”。

我市体操代表队在本次锦标赛上发挥出色,斩获13金16银10铜,团体总分排名全省第二,金牌总数排名全省第三。



## 开凿隧洞十一年 当代愚公过德生



【人物名片】

过德生(1932—1998),攸县人,株洲市劳动模范,被誉为“当代愚公”。

【人物故事】

历史上,炎陵县中村瑶族乡道任村一直是县里的重旱灾区,不解决缺水的问题,百姓很难生存。

上世纪七十年代初,道任村与梅岗村抽调劳力,合力开凿隧洞,想把岗背山那边的溪水引过来,解决灌溉缺水问题。由于缺乏设备、缺技术,7年只打进了300多米。

村干部打听到攸县的过德生是打隧洞的好手,便上门去请。1979年,过德生从攸县带人进场施工,双方签订集体合同,过德生在合同上承诺:“包打穿。”

谁知施工一段时间后,农村实行新的承包责任制,集体合同没有实效了。农民们纷纷回家耕种自己的责任田,过德生成了“光杆司令”。

“既然承诺打穿,就要兑现!”过德生把自家的责任田和老母亲交给了妻子,带着家人和亲戚,组建一支施工队伍上了山。他要与里面全是坚硬花岗岩的岗背山决战。

雷管炸药开路,轰下的片石碴子少得可怜。一铁锤下去,钢筋下的石头只出现一点白印,连续几锤,才会溅出星星点点的碎石粉。过德生把人员分成两队,从山的两边往中间对着打,吃、住、干全在山上,24小时轮班不停地干。就这样,炮声轰轰,钎锤叮当,他们一寸一寸艰难地往里凿。

1985年12月,隧洞终于合龙。过德生却背背生凉:下游比上游高了一丈多,水怎么过得来? “不把水引过来,死不瞑目!”过德生带着队伍继续开战,一干又是四年。1990年,隧洞才正式通水。当地村民扯起“感谢当代愚公过德生”的横幅,用这种方式表达对一个外乡人11年艰苦奉献的由衷敬意。

(株洲日报·掌上株洲记者/罗欣 整理)

## 下列证件 声明作废

- 符征华(警号:031047)遗失警官证
- 株洲新西苑宾馆发展有限公司遗失原公章一枚
- 杜万胜遗失株洲金轮房地产开发有限公司开具的60037475号湖南省株洲市房地产行业预收购房款结算凭证,金额322590元(406商铺款)
- 杜万胜遗失株洲金轮房地产开发有限公司开具的60037474号湖南省株洲市房地产行业预收购房款结算凭证,金额338556元(405商铺款)
- 株洲泰华物流有限责任公司汇通快运分公司遗失营业执照正、副本(注册号:43020500001886号)